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Methodenspeicher - Strategien

Argumentieren 1

Methodenspeicher Die Strategien Vorwartsarbeiten, Riickwartsdenken und Verkniipfen

Zum Losen von Problemen kann man die Strategien Vorwarfsarbeiten, Rickwdrtsdenken

und Verknipfen nutzen.

Beispiel: Im Zahlenritsel rechts ist die Zahl im Feld d gesucht. Es gelten folgende Regeln:

= Im mittleren Feld steht immer 50.

® In den dunklen Feldern steht immer die Summe der weifen Nachbarfelder.
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So kann man eine Vermutung beweisen

Auch wenn man viele Beispiele priift, kann man sich nie sicher sein, ob es immer stimmt.
Wenn man Begriindungsschritte gefunden hat, die bis zur Vermutung fiihren, hat man einen Beweis.

Man spricht auch von einer Argumentationskette.

Beispiel: Die Zahlen an gegeniiberliegenden Ecken ergeben zusammen immer 50.
Vermutung: a+c=b+d=50
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